
彰化縣溪湖國小教師公開授課教學活動設計表（教案） 

領域/科目 國語領域 設計者 楊蓉如、楊淑津、蔡明如 

實施年級 一年級 總節數 共 6節，240 分鐘 

單元名稱 第二課花園裡有什麼？ 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

1-I-3 能理解話語、詩歌、故事的

訊息，有適切的表情跟肢體語言。 

2-I-1 以正確發音流利的說出語意

完整的話。 

5-I-4 了解文本中的重要訊息與觀

點。 

6-I-1 根據表達需要，使用常用標

點符號。 

6-I-2 透過閱讀及觀察，積累寫作

材料。 

核心 

素養 

國-E-A2 透過國語文學習，掌

握文本要旨、發展學習及解決

問題策略、初探邏輯思維，並

透過體驗與實踐，處理日常生

活問題。 

國-E-B1 理解與運用國語文

在日常生活中學習體察他人

的感受，並給予適當的回應，

以達成溝通及互動的目標。 

國-E-C1 閱讀各類文本，從中

培養是非判斷的能力，以了解

自己與所處社會的關係，培養

同理心與責任感，關懷自然生

態與增進公民意識。 

學習內容 

Aa-I-5 標注注音符號的各類文

本。 

Ab-I-11,000 個常用字的字形、字

音和字義。 

Ac-I-1 常用標點符號。 

Ad-I-3 故事、童詩等。 

議題 

融入 

實質內涵 

【環境教育】環境倫理 

環 E2 覺知生物生命的美與價值，關懷動、植物的生命。 

【品德教育】品德實踐能力與行動 

品 E6 同理分享。 

所融入之

學習重點 

透過眼、耳、鼻來觀察花園裡的美麗事物。 

與其他領域/科目

的連結 

生活一下  二、美麗的春天 

 

教材來源 康軒版國語一下課本 

教學設備/資源 教學 CD、國語一下電子教科書 

學習目標 

1.專注聆聽課本的聆聽故事，針對故事內容提出自己的想法，適當模仿聲音、動作。 

2.應用課文中的疊字詞語，並體會疊詞連讀的節奏感。 

3.理解句子語意，運用正確的標點符號。 

4.根據課文歸納四種感官觀察的方式，提出第五種觀察方式。 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

【第一節】 

活動 1故事引導動畫 

一、配合教學 CD或電子教科書，播放動畫：探險遊戲。 

二、教師揭示課文內容，請學生聆聽課文朗讀。 

 

活動 2試說大意 

一、教師引導學生觀察課文插圖，連結課文內容，並提問： 

㈠花園裡，教師問學生什麼事情？（你有沒有聽到小鳥正

在唱歌、看到小草長出了新芽、聞到小花香香的呢？） 

㈡最後，教師又問什麼？（花園裡還有什麼呢？） 

二、教師綜合學生的答案，引導說出課文大意。（花園裡，你

有沒有聽到小鳥唱歌、看到小草長新芽、聞到小花香香

的呢？找一找，花園裡還有什麼呢？ 

 

活動 3詞語教學 

一、提出詞語：教師從句子中提出詞語。 

二、了解詞語意義：以聲音、動作表演、實物說明、提問及

圖示的方式，認識詞語的意義。 

㈠小鳥正在唱歌：請小朋友模仿小鳥唱歌的聲音和表情，

體會小鳥唱歌的心情。 

㈡小草長出了新芽：指出圖片中長新芽的部位。 

㈢小花身上香香的：舉例說出有香味的物品，例如：香水、

香蕉、蘋果。 

 

活動 4內容深究 

一、引導學生先觀察課文插圖，再共同討論。 

二、提問要點 

1.作者如何提醒讀者安靜觀察？（用「噓—」的聲音來

提醒讀者。）1.提取訊息 

2.為什麼要小聲、安靜觀察？（因為不要傷害、打擾小動

物，並且維護環境的自然生態。）3.詮釋整合 

3.插圖中，在花園裡可以用眼睛看到的是什麼？（蜜蜂、

蝴蝶、螞蟻、瓢蟲，以及大樹、白花……根據觀察到的

動植物發表。）3.詮釋整合 

  4.小鳥的叫聲和小花的香味要如何感覺它們呢？（用聽的 

和用聞的。）2.推論訊息 

 

活動 5課文美讀 

一、聆聽教學 CD或電子教科書，教師先範讀，再全班跟著讀。 

二、可以分組朗讀，配合動作，增加朗讀時的節奏感和效果。 

 

活動 6體驗活動 
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跟著教學 CD 朗讀課

文。 

 

 

 

回答課文問題，試說

大意。 

 

 

 

 

 

 

 

 

理解「小鳥唱歌」、「長

出了新芽」、「香香的」

的意義。 

 

 

 

 

 

 

 

讀懂課文，正確回答

問題。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.流暢的讀出課文。 

2.讀出快慢、輕重的

節奏感。 

 

能運用五官判斷物品 

試教成果：（非必要項目） 



 

參考資料：（若有請列出） 

 

附錄： 
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